

# 臺灣的蜜蜂

昌永蔣

的

臺灣

臺灣的蜜蜂，在光復初期，大約只有二萬箱，自從民國四十三年，農復會在臺中舉辦養蜂講習班以來，已經增加到三萬多箱。近年來，因為蜂王漿的價值很貴，蜂蜜的源源外銷，養蜂事業又引起了大家的注意。

本篇所談的是蜜源植物的種植和發展養蜂事業的方法。如果有關養蜂問題，歡迎農友共同來討論。

## 蜜源

和

**油菜蜜最普遍** 臺灣四季如春，蜜源植物，東西南北，高山平地，到處都有。其中栽培面積最廣的，第一是油菜，從嘉義一直到桃園，尤其海線鐵路和西螺彰化間的田野，冬天來時，全是金黃色的一片，這是蜜蜂最歡樂的日子，也是養蜂者最得意的季節。

### 龍眼蜜嘉義多

第二是龍眼，栽培面積近三千公頃，物最缺乏的季節。而且因為蜜蜂經過

夏季，羣勢一定衰弱，可以靠着桉樹

的盛花期，恢復蜂羣的強壯。過了十

月之後，就可以大量採收甘藷花及油

菜、油茶花等來接替了。

### 獎勵種植油菜

在低矮的造林地區，交通方便處，政府不妨獎勵農友

種植油菜，不但可供蜜蜂採蜜，且可

補助本省食油的不足。

### 北部種紫雲英

北部地區，冬季

休閒的農田，可多種紫雲英；中南部

地區夏季，可多種甘藷。因為這兩種

是產蜜量很高的蜜源植物。

### 蜜源植物

各種花果植物上噴

射農藥，要由各鄉

鎮農會，各村里幹

事，各農事小組，

詳細說明使用農藥

的種類和噴射的時

期，保障蜜蜂的生

命安全。

**灌輸養蜂知識**  
農業學校，假定都能增設養蜂學科，使學生畢業以後，不但可以養蜂為業，而且可以灌輸農友養蜂的常識，愛護蜜蜂，保障蜜源。

### 路旁多種桉樹

全省公路行道樹，可以大量栽培大葉桉樹，因為它生長迅速，八、九月開花，正是蜜源植物。

**噴藥必須注意**  
其他如芝麻、甘薯、大葉桉、紫雲英、甘薯、木薯、西瓜、油茶、番石榴、南瓜、冬瓜、桃、李、梅梨、枇杷，也是很有價值的蜜源植物。



## 新豐收化工廠出品

# 豐培綠更名得樂收

敝廠自承日本旭化學工業株式會社之技術指導生產**豐培綠**（ホベグリーン）**綠培靈**（リープリーン）**保綠旺**（ポリオン）等植物生長促進劑供應市面以來，由於品質優良效果奇佳，深受各位農友熱烈歡迎愛用。茲為酬謝各用戶之雅愛特再提高品質繼續服務農界，將原出品之**豐培綠**更名**得樂收**供應市面敬請舊雨新知詳予認明旭牌新豐收化工廠出品之得樂收以免有誤。

### 謹告

總管理處：臺北市中正路七一二號